

# 着力提高 统计报表数据质量

本报讯 为进一步提高统计报表数据质量,夯实统计工作基础,如意湖办事处楼宇经济科持续加大数据高标准填报和审核力度,加强与各报表企业之间的沟通联系,及时对填报过程中出现的问题答疑解惑。

2月17日,楼宇经济科统计专业人员深入规模以上贸易业企业——丹尼斯六天地,对商业综合体年报表填报工作进行现场指导。一方面与企业统计人员进行面对面交流,了解掌握丹尼斯六天地经营状况,督促该企业按照统计制度和规范要

求及时、准确报送报表,并详细讲解数据填报要求,宣讲相关政策;另一方面对企业提供精准统计服务,现场指导该企业联网直报平台操作,对报表上报工作及流程进行现场讲解,指导企业安装证书。同时,根据当前的统计行业政策给予企业相关建议,使其能够获得更好发展。

下一步,如意湖办事处将健全与辖区企业长效沟通机制,通过互留电话、微信等联系方式,加强与企业联系,确保统计工作依法高效开展,推进统计工作再上新台阶。记者 马雁 陈海潮 通讯员 李春晖 文/图



# 优生优育惠民生 强化宣传增实效

本报讯 为进一步提升辖区已婚育龄夫妇身体健康水平,增强优生优育意识,为优生工作打好基础,2月15日起,如意湖办事处多措并举,线上线下开展孕前优生宣传工作,鼓励更多有需求的家庭参与优生筛查。

如意湖辖区内各社区工作人员充分利

用社区治理服务平台,向居民宣传孕前优生筛查免费体检的相关信息,包括适用人群、参与方式、注意事项、时间地点、检查项目等内容,详细介绍了参与孕前优生筛查免费体检的整体流程和现实意义,并解答居民的疑问。据了解,有生育需求的夫妻

只需携带双方身份证、结婚证原件,前往相应社区居委会领取体检卡,便可到指定医院进行孕前健康检查,完成优生筛查后更有机会获赠精美大礼包。此项惠民政策对于增强孕前风险防范意识、提升人口出生素质有着重要意义。

此项宣传活动能够显著增强辖区育龄群众参与孕前优生筛查免费体检的主动性和积极性。下一步,如意湖办事处将深入居民小区加大宣传力度,进一步提高这一惠民政策在辖区内的覆盖率、知晓率和参与率。记者 李江 通讯员 朱頔

## 社区小喇叭

### 联盟新城社区

#### 二月二“龙抬头” 爱心义剪正当时

本报讯 “上了年纪腿脚不便,不用出门去理发店排队等候,到小区楼下就能剪头发,真是太高兴了!”家住如意湖办事处联盟新城社区双河湾的杨奶奶满意地夸赞道。

俗话说“二月二龙抬头,龙抬头宜理头”。2月21日上午,联盟新城社区联合星联物业举行了爱心义剪活动。一大早,志愿者们就携带着专业理发工具提前到达,到小区为行动不便的老人理发,为他们送上春天的祝福。“帮我剪得短一些。”“要把我的耳朵露出来……”志愿

者陈先生是专业理发师,与老人进行短暂的沟通后,便拿起剪子、推子为他们修剪头发。剪完头发的杨奶奶看着镜中焕然一新的发型,忍不住跑到院内向其朋友郭奶奶炫耀。郭奶奶看到杨奶奶的发型后,便也急着落座要剪头发:“老杨这头发剪得很好看,我也要剪这么好看。”

此次活动加强了社区和居民的联系,为居民提供了更贴心便利的志愿服务,让他们切实感受到了温暖。

记者 陈海潮 通讯员 常衡

### 绿城百合社区

#### “送学上门” 让老党员学习“不掉队”



本报讯 近日,为确保每一名党员都能更好地学习党的二十大精神,引导党员传播党的声音、发挥正能量、作出新贡献,针对年老体弱、行动不便的老党员,如意湖办事处绿城百合社区新时代文明实践站以“送、讲、听”的方式与退休老党员一起学习交流党的二十大精神,让他们在学习贯彻中“不缺课、不掉队、不漏学”。

活动中,工作人员每到一名老党员家里,都为老党员送上党的二十大精神学习资料,并耐心细致地询问他们的身体状况和生活情况,主动了解他们的实际困难,努力为他们排忧解难,送上党组织的温暖和关怀,以“接地气”的方式“声”入人心,把党的声音传递到他们心中,倾听他们的意见建议,希望他们一如既往关心党的事业。“太感谢你们了,我们老了,腿脚都不方便了,这么冷的天,组织还专门派人来看我们,还把最新的学习教育资料送到我们手中,真的是太感谢了!”老党员王奶奶激动地说。

“送学上门”活动的开展为支部老党员们提供了政治关怀与人文关怀,搭建了党支部与老党员之间的沟通和思想桥梁。此次活动不仅有助于提高党员同志的政治素养,更增强了基层党组织的凝聚力,激发老党员“终身学习跟党走”的热情,为社区的和谐发展建言献策、发挥余热。

记者 李江 通讯员 王丽娟 文/图

### 馨悦苑社区

#### 法律顾问进社区 惠民服务零距离

本报讯 为进一步提高社区居民群众的法律意识,增强居民群众的法治观念,促进社区的稳定与和谐,近日,如意湖办事处馨悦苑社区联合共建单位在辖区开展了“法律顾问进社区 惠民服务零距离”法治宣传活动。

活动现场,法律顾问为居民提供了法律咨询,详细了解现场居民遇到的实际法律问题,并细心耐心地为居民解答了有关法律援助、劳动合同、物业纠纷、民间借贷等法律问题,尤其是居民关心的邻里纠纷、婚姻方面的问题,提供了专业的法律意见,让专业、

规范的法律条文变成通俗易懂的语言,实现普法“零距离”。现场居民纷纷表示感谢:“非常感谢社区的法律顾问,以前关于法律知识的疑惑,现在都得到了有效的咨询和解决,真的方便了我們老百姓。”

此次活动增强了社区居民法治观念和依法办事的自觉性,引领群众以理性、合法的形式表达利益诉求,懂得了用法律武器维护自己的合法权益。居民们纷纷表示,希望今后社区能多举办这样的活动,把法治正能量带入群众心中。

记者 李江 通讯员 张露

### 天时路社区

#### 从身边小事做起 优化营商环境

本报讯 为提高服务商户能力、促进经济稳步发展、营造优质的营商环境,近日,如意湖办事处天时路社区开展“服务商户‘零距离’ 营造营商好环境”活动。

辖区商户普遍反映垃圾桶清洗不方便,放在店里既影响生意又影响环境,垃圾桶清洗问题成了商户们的“心头病”。社区得知后,立即联合翰林居物业公司组织开展商户垃圾桶大清洗活动。活动中,工作人员将商户垃圾桶逐一拿到空旷区域进行清洗,油渍的地方用抹布、清洁精仔细冲洗擦拭,同时将损坏的垃圾桶进行更换。经过两个小时的辛苦付出,商户们看到一排排干干净净的垃圾桶,纷纷竖起大拇指。此外,工作人员还为大家讲解垃圾分类的相关知识与实际操作方法,引导商户把日常生活中的垃圾进行分类,提高商户环保意识,打造绿色社区。

此次活动提升了社区服务商户的



能力,进一步优化了营商环境。下一步,天时路社区将继续从身边小事做起,从小事小节中体现为民办实事的情怀,为构建文明城市打下坚实基础。

记者 陈海潮 通讯员 胡会琴 文/图